

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Az első tűzpróba.

Bebizonyult, hogy a 67-es kiegyezést visszafelé fejleszteni nem lehet. A függetlenségi eszme és annak képviselője, a többségben levő függetlenségi párt ércfalként állja ennek útját. Mivel pedig semmiféle élő alkotás nem stagnál, hanem vagy előre, vagy hátrafelé fejlődik, ennél fogva meg kell indulni az előre való, a függetlenség irányában való haladásnak is.

A most lezajlott tárgyalások folyamata nyilvánvalóan föltünteti ezt a nagy fordulatot, mely a kiegyezési ügyek kezelésében bekövetkezett. Vége, csakugyan vége van annak a korszaknak Magyarországon, amelyben a 67-es kiegyezésnek minden vívmánya, minden értéke összezsugorodott, elhalványodott.

Most azokat az idöket éljük, amikor a kiegyezésben megörzött jogok és értékek megduzzadnak, élő tartalommal telnek meg. Az üres keretek betöltetnek, a fentartott jogokból valóságok, élő intézmények lesznek. Az új rendszer szelleme sorban életre hívja a szunnyadó jogokat, a félretett nemzeti intézményeket: az önálló bankot, a külön vámterületet, a hitel- és pénzrendszer függetlenítését.

A nemzet e magasan szárnyaló reményeket fűzte hozzá az új rend-

szerhez és annak, hogy az új rendszer képes lesz e beváltani ezeket a reményeket, első tűzpróbája éppen ez a kiegyezési tárgyalás volt. Innen magyarázható az a feszült, lázas, izgalmas érdeklődés, amelylyel az ország ezeket a tárgyalásokat kísérte. És most, hogy a tárgyalások első, de döntő periodusa lezajlott, vége van a láznak, az izgalomnak és helyét megnyugvás és bizalom foglalta el. A későbbi periodus elé már sokkal nyugodtabban néz az ország. Tudja, hogy jogai nem fognak elsiklani, tudja, hogy érdekei nem áldoztatnak föl, tudja, hogy érdekei nem áldoztatnak föl, tudja, hogy a gazdasági függetlenségét biztosító intézmények, ha azok ideje elérkezik, meg fognak valósítani.

A nemzet illúziói tehát nem foszlottak szét, mivel nem is voltak illúziók, hanem reális reménységek. Ellenben, igenis sok kába illúzió szétfoszlott a Lajthán túl és — innen. Odaát a Lajthán túl csak most kezd tudatára jutni a közvélemény a Magyarországon bekövetkezett nagy fordulat jelentőségének. Ausztria, mely hozzá volt szokva évtizedeken keresztül, hogy érdekeinek leghivebb, legmegbízhatóbb órét a magyar parlament többségében lássa, most azt kénytelen látni, hogy zsákmánya még is csak kisiklik kezeiből.

De szét foszlik sok döre illúzió itt benn az országban is. A leselkedők, a licitálók, az ármánykodók illúziói. Azok, akik erejüket a bécsi hatalom hajlandóságából, kegyéből hiszik merithetni, ideben pedig lankadatlanul dolgoznak azon, hogy a nemzet a függetlenségi törekvésekből kiábránduljon. Hiszen lapjaikból napról-napra olvashatjuk ezt a kába reménykedést. Ok azok, akik szakadatlanul azt vetik a függetlenségi párt szemére, hogy miért nem valósítja meg a programját azonnal, mivel pedig ezt a függetlenségi párt a dolog természeténél fogva nem teheti, ebből vakmerően azt a következtetést vonják le, hogy sohasem fogja megvalósítani.

Ezt a nótát fujja aztán mindenféle változatban, ezzel a hazugsággal traktálják a nemzetet szakadatlanul; el lehet mondani, hogy ebből a hazugságból élnek.

És most — vége a hazudozásnak. Kibontakozik a nemzet szemei előtt egész világosságban a függetlenségi törekvések megvalósításának perspektívája. Nem ugyan »azonnal«, de nem is »sohasem«, hanem aránylag igen rövid idő alatt, tíz-tizenkét éven belül megvalósíthatónak mutatkozik a függetlenségi program tulnyomó nagy része. A gazdasági függetlenség terén immár teljesen áttekinthetővé vált a függetlenítés procedurája. És azt is

### TÁRCA.

#### Elő szervezetek a légköri csapadékban.

Irtta: Hanusz István.

Hogy eleven állatok, növényi részek hullanak az égből alá, eső és hóval, nem gyakori tünemény, de megesik.

Az ókorban Cherson táján állítólag 3 nap hosszat tartott a haleső. 1883. december hó végén haleső volt Skóciában, Airdle mellett nyári vihar kíséretében, fölszedték a vasuti munkások az ingyen jött ajándékot és haza hordták az izletes halat. A legközelebbi folyó pedig, honnan a vízfőles és a halakat kisodorta, vagy 15 kilométer távolban van.

1894. évi május hó 9-én Shantung mellett Kхинában két darab hal esett alá a záporoséből; oly szépek voltak pedig, hogy a ki fölszedte, eledelül használni nem bátorkodott, hanem folyóvízbe tette, hol azok vigan eveztek tova. Ezt khinai, kantoni ujság írja, amely tisztelője a nagyobb mondásoknak is.

Athenaeus régi író szerint Kiáziában egy ízben annyi béka hullott alá, hogy sokaságuk ellepte a városok utcáit teljesen. Varro szintén régi író jelzi, hogy Galliában (ma Franciaország) egy város lakosságát az égből esővel potyogott számtalan béka a házakból űzte el. 1900. évi

junius hó 5-én Toulon délfranciaországi város utcáira a záporoső békák tizezreit zudította alá, a kikötő partjáról lapáttal szórták a tengerbe. Békaeső volt 1901-ben Amerikában is; Peltier már 1835-ben panaszkodott, hogy Hamun-tó környékén Afghanistanban békák hullottak a fejére esővel vegyest.

Cserebogár-esőt jeleznek az időjárásí följegyzések 1804-ben a zürichi-tó mellől. Nem ritka a sáska-eső sem. A rudolfsgrádi (Torontál-megye) véreső pár év előtt föltűnést költött; kimutatta a kutatás, hogy annak színezői a galagonya özöndék (Pieris crataegi) pillék voltak, a melyek milliói vérvörös folyadékot választanak a testükből.

1869. január 22-én éjjel Szavojában erősen havazott s másnap a fehér lepel számtalan eleven rovar-lárva fődte; nem a föld alól bujkáltak azok elő, mert a havazás beállta előtt nagy hideg volt. Kiderült az utánnézésből, hogy azok a nem éppen messzi francia erdőkből jutottak oda, a szélvihar sodorta el. 1900. május közepén Saájében a Muette völgyben fekete hó esett, parányi tetű faj színesítette azt olyanra és forgó légáramlat segítségével jutottak azok oda.

Gyakoribbak a növényi részek a csapadékban.

Oroszországban Novgorod népet esdálkozásba ejtette 1447-ben, hogy fél napon át rozs és buzaeső hullott alá.

A gabonaeső onnan származik, hogy a fecskéfű, a boglárka (Ramunculus ficaria), a szigorál (Veronica hederaefolia) gumosodó apró gyökereit kibolygatja talajukból a szél, szárnyaira szedi és újra elszórja.

Körülbelül két éve, mond 1842-ben Szecze Imre, Kisáziában az égből manát gondoltak hullani, holott mint hirlapok útján több értesültünk, széltől hozott Parmelia cseulenta Spr. volt az. Legközelebb mult junius hóban Stachod-nál Csehországban, Troppau körül Sziléziában és julius közepe táján hazánkban is Kocskeczon Trenésen vármegyében nagy mennyiségben hullott s az odavaló lakosoktól rögtön kenyérsütésre felhasználható gumócskák nem voltak egyebek, mint a Figaria ranunculoides (fecskéfű) valahonnan erős széltől fölsöpört s odáig hozott gyökerei.

Kimutatta Göppert, hogy a kénkőcsöt április-májusban az égerfa, meg a mogyoróbokor sárga himpora festi sárgára; május-juniusban a fenyű, nyír, borókáé; szeptemberben a korpa-fű (Lycopodium), a kormocsin (Phlaeum) és a gyékényé.

A mely kénkőcsöt Shakespeare emleget, sárga por hullás volt; de bajosabb meghatározni, miféle növényi anyag volt az, mely 1664-ben Naumburg mellett Lanschau határában hullott, úgy mondták el, akik látták, hogy világoskék színű selyem szálak voltak azok.

Bécsben 1620. május 19-én heves

belátja ez a józan és politikailag iskolázott magyar nép, hogy ha egy párt, mely az ország teljes politikai és gazdasági átalakulását és ujjaéremtését foglalta programjába és ezt a nagy programot tiz-tizenkét év alatt megtudja valósítani: akkor ez a párt olyan nagy és tiszteletreméltó munkát végzett, amilyenre kevés példa van a történelemben.

Évtizedek óta először van olyan kormányprogramunk, amely mögött a nemzet ereje, akarata, lelkesedése áll. Nincs hát okunk kétségeskedni abban, hogy ez a program meg is valósul. És ez a program nem jelent kevesebbet, mint a nemzet régi vágyát, jövőjének zálogát: gazdasági felszabadulást, függetlenségünket.

## NAPI HIREK.

### Évfordulón.

— Március 27. —

Március 27. évforduló.

II. Rákóczi Ferenc születésének évfordulója.

A nemzet nem igen tudja. Akik tudják, azok is keveset gondolnak rá. Talán épen semmit. Közel kétszázados számkivetés után itthon porladnak a nagy Hontalan hamvai. A nemzet eltemette olyan pompával, aminőt még a világ nem látott, nem hallott.

Leróva a hála, leróva a kegyelet adója. Eleget tettünk kötelességünknek. Csodálatos.

Itt kell látnunk magunkban az embert.

Valami ócska könyvben olvastam egyszer sok böles mondás és aforizma között: „A valódi nagyok legnagyobbak akkor, ha nem élnek közöttünk, ha nem látjuk nap, mint nap, ha csak hallunk róluk.”

Nem mondom megdönthetetlen igaz-

vihar után felhőszakadás — ahogy a helyi krónika írja, — annyi meggyújtható kénes anyagot (tulajdonképp a közel fenyeves erdők fájának sárga termékenyítő porát) hozott, hogy a város árkaikat megszinezte 8 napon át.

1902. júniusban délkeleti Angliában és Belgium tengerparti részeiben hullott sárga eső, a tenger tükrét is megszálta a sárga anyag, mely esővel került oda. Fenyő, nyírfa és korpafű (*Lycopodium*) termékenyítő sárga pora volt az, mely kiszűrve, megszáritva égett, de nem kén-szaggal, az ijedt emberek vigasztalására, hogy nem kénkő eső volt.

1888-ban Bujwid Varsóban 21,000 bakterium gombát lelt egy kőben, jégeső szemben. Foutin Pétervárott dió nagyságú jégesőmokban 628—729 bakteriumot olvasztott meg 1891-ben F. C. Harrison Guelphben augusztusi jégeső szemcséiben 123,680 bakteriumot talált, névleg a *B. fluorescens lique faciens*, mely a *B. proteus vulgaris*-hoz hasonló; továbbá 2 újat, az egyik a *B. flavus grandinis*, a másik a *Micrococcus melleus grandinis*.

A légköri csapadékban olykor megjelenő állati és növényi szervezetekről szól Bronn: *Geschichte der Natur*, 1843. II. 233—234. lap. Szabó Ignác: *A lég* 1874. 148—149. lap. Adataikat ide nem vontuk be.

ságnak ezt a mondást. De azt sem mondom róla, hogy frázis volna. A jelige: frázis, a tartalmában sok súlyos igazság van.

II. Rákóczi Ferenc a magyar historia sok száz nagyjai között is mindenki fölé emelkedik. Legalább én azt hiszem, úgy tudom, ezt látom.

Minden időnek eljönnek a maga emberei s a magyar nemzet nem jutott olyan nehéz, olyan válságos napok közé, hogy csak egyetlen egyszer el ne jöttek volna a vezérek, akik korszakot alkottak, tetteikkel, saját egyéniségük nagyságával.

II. Rákóczi Ferenc szabadságharc természetes folyománya volt az idők folyásának; de II. Rákóczi Ferenc békésen él és hal meg birtokán, ha a hatalom gyilkos erőszaka ki nem mozdítja ősei fészkeből, ha a börtön és a rá váró pallos elől menekülve meg nem szólaltatja a harsonákat: „Recrudescunt . . . !”

\* \* \*

Ma Rákóczi születése napja van.

Nem árt emlékezni.

Ha nem is a nagy Rákóczira, ha nem is az ő küzdelmére, de saját magunkról megemlékezni.

A régi harc folyik; de véget még nem ért.

Az ellenség meg van, csak a küzdelem változott át.

Nem vérre megy; de még is életre.

Vajha egyszer megtudnók érteni a historia igaz mondását. Azt, amelyet a sorok közül olvasunk s azt mondhatnók: „Élünk, mert élni akarunk!”

*Krónikás.*

○

Kecskemét, március 28.

— **Nagypéntek.** Ünnepeinek legmagasztosabbját üli ma a keresztyén világ. Az oltárok diszeiktől megfosztva, csonkán állanak, nem bug az orgona, némák a harangok, a hívőknek gyásza van. Ma van évfordulója annak a nagy napnak, mikor a megváltás magasztos műve befejezést nyert, az istenember kinos halált halt eszméi igazságáért. — Azt hitték a hatalmasok, hogy az a nap, mely fényesen tündökölt Kelet egén, most már örökre beborult. Ő, pedig de csalódtak. Hiszen épen e ténnyel nyerték vérkeresztységüket a krisztusi tanok, a kereszthalál s rá a feláradás plántálta a keserű emberi szivekbe az új remények tűzét. A hanyatló morál új, egészséges tartalommal tölt meg, a csüggedő lelkek új vigasztalást nyertek. Azóta minden nagypénteken ünnepet ül a keresztyénség. Fölzendülnek a templomokban a megható, könnyes zsolozsmák és a dallal együtt sir a bánkódó, megható hívőseleg.

— **A Jótékony Nőegylet a szegényeknek.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet, mint már évek óta mindig, ez évben is nagyszombaton vendégeli meg a városi szegény menház összes ápoltságait. Ezen a napon osztanak ki nekik ebédet, bort és kalácsot.

— **Halálozás.** Csanády Béla nyomdász-segéd ifjú életének 22. évében hosszú szenvedés után, f. hó 28-án meghalt. Temetése f. hó 29-én délután 3 orakor lesz az V. tized Szolnoki utca 182 számú háztól. Szeretteinek áldása kísérje utolsó útján!

— **Kecskemét vasúti hálózata.** Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternek az

a szándéka, hogy vasúti politikánk céltudatos irányítása és vasúti hálózatunk tervszerű továbbfejlesztése érdekében előzetes tanulmányok alapján országos vasúthálózati tervet dolgoztat ki. A miniszter evégből felhívta a kereskedelmi és iparkamarákat is az általuk képviselt területeken kívánatosnak mutakozó vasúti összeköttetések megjelölésére. A budapesti kereskedelmi és iparkamara a napokban tett eleget e felhívásnak egy hosszabb felterjesztéssel. A felterjesztésben foglalt számos kívánság közül kiemeljük azokat, amik bennünket közlelő érdekelnek. Ilyen például a *cegléd—temesvári fővonalnak kettős vágányokkal való ellátása*, azonkívül *Kecskemétnek Bajával való rövidített összeköttetése*. — Ugy látszik tehát, hogy Weber Edének és a városi főjegyző urnak az az álma, hogy a Szolnok—Kecskemét—Baján keresztül Fiuméig haladó, az Alföldet a magyar tengerparttal összekötő vasúti vonal kiépüljön, egy jó nagy lépéssel közelebb jutott a való-sághoz.

— **Uj harang Kecskeméten.** Szerdán érkezett meg a kegyesrendház temploma újból öntött második harangja, Temesvárt öntötték és keresztelték a szép esengésű templomi hiradót, megszólalt nagyestűtők reggelén, ki sem pihente hazajövetele fáradtságát, elment mindjárt Rómába. Ez a népies szálló ige a harangok nagy heti elnémulásáról. Hajdan Szegeden nagypénteken csak azért is fölgyújtottak valame-lyes viskót a város szélén, hogy ugyan haza jönnék e a harangok az otthoni veszedelemre?

— **Értekezlet a város szabályozása ügyében.** Kada Elek polgármester a város általános szabályozása s ezzel kapcsolatban új felosztás és új utcanevek tervezetének beható megvitatása céljából április 3-ára és folytatólag hívta össze a th. bizottsági tagokat. Az értekezletet 3-ikától mindennap folytatják, míg a rendkívül fontos ügy teljes befejezést nem nyer.

— **Üdvös rendelet.** Papp György rendőrfőkapitány kiadta rendeletben az összes rendőrbiztosoknak és rendőroktatóknak, hogy a rendőrlégénységet szigorúan és fegyelmi büntetés terhe alatt utasítsák arra, hogy ha a város területén a közbiztonságra veszélyes épületeket, kerítést észlelnek, azt haladéktalanul a legrövidebb idő alatt jelentsék be a rendőrkapitányi hivatalnak. Okot erre az adott, hogy több esetben veszedelmes helyzet állott elő néhány épületnél a lefolyt tél havazásától és az utóbbi szélviharoktól.

— **Általános munkás-kizárás.** Napok óta rebesgetik, suttozzák azt a hírt, hogy különösen az építő iparosok különböző szakvállalkozói nagyban szervezkednek az esetleg május elsején bekövetkező újabb munkáskövetelésekkel szemben. A munkaadók erősen fogadják, hogy semminemű újabb követelésnek eleget nem tesznek. Mint hírlík, már el is határozták, hogy inkább nem is dolgoztatnak, hanem mindnyájan egyetértve, kizárják a munkásokat. Ez a mozzalom arra való, hogy a munkások esetleges követeléseit készületlenül ne találják a munkaadókat.

— **Templomi énekkar.** A városi daldárdából alakult templomi énekkar az ág. ev. templomban először fog énekelni husvét vasárnapján, a melyet Rhuz Béla fog vezetni.

— **Az ács- és kőműves-munkások.** Az ács- és kőműves-munkások bejelentették a polgármesternél, hogy hétfőn d. e. 9 orakor a Beke féle vendéglőben gyűlést szándékoznak tartani. Bejelentésük tudomásul vétetett. — Ez a gyűlés valószínűleg összefüggésben van a mestereknek

lapunk más helyén említett mozgalmával. Munkáskizárás, sztrájk, — mindenesetre szép kilátások a nyárra.

— **Miss Maud Allan.** Aradon hódította meg az intelligens közönséget legutóbb a hozzánk készülődő híres táncosnő. Az „Aradi Közlöny” többek között így ír a meztelen táncosnőről: „Ez a művészet nem a meztelenséggel, hanem a klaszikus tökéletességével hat. Megnézheti mindenki, fiatal lányok csak úgy, mint blazirt világfiak, ha tudnak a szépeért lelkesedni. Mikor a művésznőt látjuk, nem gondol többé senki a reklámmal hirdett meztelenségre; soha nem látott táncmozdulatokban, a táncművészet ritka jelenségében gyönyörködik, annak tapsol, azért lelkesedik és meghódol sajátos művészetének.” A meztelen táncosnőt megelőző hírek után természetesen mi is kíváncsi érdeklődéssel várjuk a művésznő estélyét. Ugy értesülünk, hogy a jegyek jó részét Komor Gyula könyvkereskedéséből már elkapodták.

— **Gyermektanulmányi Társaság.** A gyermekek megfigyelése és tanulmányozása végett országos egyesület alakult gróf Teleki Sándor elnökleite alatt Budapest székhelyvel. A társaság nem új egyesület, hanem a volt Gyermektanulmányi Bizottság folytatása. A társaság célja, hogy a gyermekek tanulmányozásának ügyét hazánkban felkarolja, a gyermektanulmányozást tudományosan mivelje s e tanulmányok eredményét főként a nemzeti nevelés számára értékesítse; az egyesek és a társadalom érdeklődését a gyermekek életjelenségei iránt felkeltse s ébren tartsa. Ezen cél elérésére Budapesten nyilvános értekezleteket tart a nagyközönség részvételével; vidéken fiókköröket alakít, lapja pedig összekötő kapcsolatot és a vidék között.

— **Közös háztartás.** Az egyre fokozódó drágaság arra bírta több nagybecsű családot, hogy elhatározzák a közös konyha megalakítását. A tervezet szerint a közös konyha mindent maga szerez be s minden konyhai ügyet maga intéz el. Egy adag ebéd és vacsora a konyha tagjainak havonként 30 forintba kerül, amiért ebédre kapnak: levest, marhahúst körzettel (vagy e helyett hideg halat, aszsziettel), főzeléket főttéttel, peccenyét salátával és tésztát. Vacsorára: peccenyét körzettel és főzeléket vagy tésztát. A tervezők számításai szerint egy adag olyan, hogy két személynek is elég. — A közös konyhának lesz egy vezetőnöje, szakácsa, kényeztetője, cukrásza, meszársegédje, két mosogatóleánya és egy udvarosa. Az étlapot hetenként egy hétre előre az asszonyok állapítanak meg közösen, azután lenne egy hat tagú vezető-bizottság, amikéül a háziasszonyok felügyelnének föl váltva a konyha rendjére.

— **A megfélélt Domokos.** Domokos Imre, akit vasárnap délelőtt Lázár János rendőr önvédelemből kardjával súlyosan megsértett a fején, még mindig vívódik a halállal a kórházban. Koponyájából egy féltényernyi nagyságú csontot szedtek ki az orvosok öt darabban, amit a többi bűnjellel együtt az ügyészséghez tettek át. A két másik Domokost és Göbolyóst, minthogy rendes lakással bírnak, kihallgatásuk után szabadlábra helyezték.

— **72 éves öngyilkos.** Ma reggel 4 órakor a 4 tized 418. számú házban Csapó Ferencné Pető Lúdia 72 éves öregasszony öngyilkosságot követett el. Bement hajnalban az istállóba és a falhoz támasztott létra fokára a padlásról lehozott ruhaszárító kötelet hurkolt, a másik végét pedig a nyakára illesztette és leugrott a létráról. Mikorra észrevették, már halott volt. Öngyilkosságának oka a rokonaival való viszálykodás.

— **Vetések állása.** A földmivelésügyi miniszter a gazdasági tudósítókól beérkezett jelentések alapján a következőket

közli a hazai vetések állásáról: A múlt héten többfelé megkezdtek a vetést, az esőzés azonban a munkát megakasztotta. Ezekre az esőkre nagy szükség volt, mert eső nélkül a hegyeken levő temérdek, néhol 4 méteres hó el nem megy és a mélyre fagyott földnek fagyva ki nem enged. Meg is indult az olvadás a hegyeken. A patakok és folyók óriásira dagadtak és az iszapos víz sebesen hőmpölyög lefelé medreikben. Ugy látszik, hogy ha az esők nem lesznek végtelenek, akkor husvét hetében hatalmasan meg fog indulni a tavaszi vetés. A kellő erővel rendelkező gazdák az árpát, zabot, heréket 7—8 nap alatt el tudják vetni és kell is hogy elvessék, mert minél későbbre marad a vetés, annál kisebb termés várható. A szőlőnyitás is elodázódott. Sok vidéken a nyulak nagyon megrágták a venyigéket. A vetések nem sokat ígérnek, de úgy is hiába ígérnének, mert a május fog dönteni, akár szép most a buza, akár nem.

— **Baleset a próbafurásnál.** Tegnap délután a Széktónál most folyamatban lévő próbafurások munkálatai közben az egyik napszámos, Kulmann Mihály fejére a magasból egy másfél öles gerenda esett. Súlyos sérülésével a lakásán ápolják.

— **Piaci árjegyzék 1907. évi márc. hó 28-ik napján.** Tisztabuza 14.40—14.80. Két szer 13.10—13.50. Rozs 12.40—12.60. Árpa 12.80—13.20. Zab 14.60—15.00. Tengeri kecskeméti 11.10—11.30. Tengeri bánáti 11.00—11.30. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.56—1.60. Hizott sertés kilója 1.30—1.34.

## Gyilkos pálinka.

### Hegedűvel a halálba.

Mai számunkban röviden megemlékeztünk arról, hogy Szentkirályon egy cigány gyereket a sok pálinkától muzsikálás közben a guta megütött.

Az esetről ujabban a következőket jelenthetjük.

Kedden délután a felső szentkirályi esárdából jókedvűen indultak hazafelé Csernus Sándor és Székér Ferenc fiatal legények, a kik Sváb Kovács Sándornál szolgálnak. Útközben eléjük vetődött Pusztai József öreg vályogvető cigány, aki ünnep és vasárnapokon kitűnően kezeli a brácsot is, azonkívül Radics Pál és Alajos 12—14 éves cigány gyerekek szintén hegedűvel és könyörögtek a legényeknek, hogy kísérhessék őket muzsikával.

A legények beleegyeztek és hamarosan megtörtént az alku is.

— Pénzt nem kaptok, hanem bort, pálinkát, amennyi belétök fér.

Volt a legényeknél 1 liter bor és 1 liter pálinka. A cigányok hamarosan elnyelték a liter törkölyt és ez okozta Radics Lajosnak vesztét.

Muzsikálás közben egyszerre csak megállott a vonója és egy jajj szó nélkül hanyatt vágódott és holtan terült el a földön.

A társaság egyszerre kijózanodott.

Az öreg cigány, Pusztai József a hátára vette és bevitte egy közeli tanyaiba a halottat, ahonnan kocsin hozták be késő este az orvosi hivatalba.

Tegnap délben boncolták föl és természetesen a sok pálinka okozta gutaütést állapították meg a hullán.

Az iratokat áttették a kir. ügyészséghez. A cigány gyereket holnap délelőtt temetik.

## Anyakönyvi kivonat.

1907. évi március hó 27-én.

**Születések:** Józsa Béla gör. kel., Fodor Juliánna rk., Molnár Sára Ilona ref., Somogyi Ilona rk., Biró Judit ref., Gara Árpád Géza rk.

**Halálozások:** Bozsó András rk. 53 éves, Juhász József rk. 3 napos, Dej Károly rk. 12 hónapos, Radics Alajos rk. 12 éves, Dakó Juliánna rk. 16 éves, Biró Sándorné Biró Judit ref. 27 éves, Pereg István ref. 1 hónapos, Szabó Jakab rk. 6 hónapos.

**Kihirdettek:** Szabó László rk., Cseh Erzsébet rk., Szabó Ferenc rk., Csikós Rozália rk., Horváth Imre rk., Boros Mária rk., Varga József rk., Czombos Anna rk.

996—1907. tkv. sz.

## Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kiskunfélegyházán székelő Közgazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság végrehajthatónak és Feuer Adolf csatlakozónak, Schwarcz Sámuel és neje szül. Strasser Fáni elleni 2917 korona 78 fill. és 1800 korona és járulékaik iránti kielégítési végrehajtási ügyében:

1) a pusztajalfai 41. sz. tkvi betétben 1. sor. 22/2. hrszám alatt felvett és Schwarcz Sámuel végrehajtást szenvedett nevében álló 2000 korona becsértékű jószágtest;

2) a pusztajalfai 46. sz. tkvi betétben 2. sor. 36. hrszám alatt felvett és Schwarcz Sámuel végrehajtást szenvedett nevében álló 9 kor. becsértékű jószágtest;

3) az ugyanazon betétben 6. sorsz. 48/5/a. hrszám alatt felvett és Schwarcz Sámuel végrehajtást szenvedett nevében álló 280 kor. becsértékű jószágtest;

4) az ugyanazon betétben 7. sor. 52/8/a. hrszám alatt felvett és Schwarcz Sámuel végrehajtást szenvedett nevében álló 440 kor. becsértékű jószágtest;

5) ugyanazon betétben 8. sor. 52/8/e. hrsz. alatt felvett és Schwarcz Sámuel végrehajtást szenvedett nevében álló 11 kor. becsértékű jószágtest;

6) Egyedül a Kiskunfélegyházán székelő Közgazdasági Takarékpénztár végrehajthatónak 2917 kor. 78 fillér tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett a pusztajalfai 66. sz. tkvi betétben 1. sor. 85/2/e. hrsz. alatt felvett és Schwarcz Sámuel és neje szül. Strasser Fáni végrehajtást szenvedettek nevében álló 1201 kor. becsértékű jószágtest az 1907. évi április hó 12-ik napján délután fél 3 órakor Pusztajalfai községében megrendezett nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Pusztajalfai községében megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. január hó 31-én.

5171—1—1 A kir. tszék tkvi hatóság.

## Eladó ház.

XI. tized, Alsó-cserép-uteza 269. számú, özv. Szeless Jánosné tulajdonát képező cserepes ház, nagy udvarral, eladó. Értekezhetni Szeless János fűszerkereskedőnél, Vásári-nagy-uteza.

Ugyanott ügyes fehérenmü és nőruha varróleányok felvétetnek.

# Pfaff-varrógépek



Eredeti  
az állványokban golyós-csapágyakkal  
legszebb varrásra,  
== himzésre és stoppolásra ==  
kiválóan alkalmasak!

== Egyedüli raktár: ==

**Téby Lajos** mechanikuskánál  
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,  
III. tized, Koháry-utca 194. sz.

## Házhelyek kiosztása.

A Vágóközön, közvetlenül a Mária-város alatt, 18 ház hely a városi tanács által jóváhagyott részletekben szabadkézből eladó.

Az egyes ház helyeken levő szőlők, valamint élőfák is mind érintetlenül maradnak és rögtön a vevő tulajdonába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szolgál alulírott, akinél a térkép is megtekinthető, a fizetési feltételek megtudhatók s a vétel eszközölhető.

## Grosz Ignác

liszt-, só- és korpa-raktára, kéttemplomköz.

## Eladó ház.

V. tized, Tehén-utca 268. sz. alatt ujonnan épült szép, modern HÁZ, mely áll 3 szoba, üvegezett folyosó, egy konyha, éléstár, 2 lóra való istálló, kocsiszín, szivattyús kút és egy nyári konyhából, szabad kézből örökön eladó. Értekezhetni a tulajdonossal: VI. tized, Congrádi-nagy-utca 94. szám alatt. 5110-20-13

## Szőlős-gazdák figyelmébe.

A kékkő áremelkedése miatt minden szőlősgazda érdeke, hogy oly permetező gépet szerezzen be, melylyel az anyagot nem pazarolja s e mellett tartós és erős is legyen.

E célra legalkalmasabb az általunk teljesen rézből készített „**Helvétia**“ permetezők, melyek szakemberek által a legjobbaknak vannak elismerve, úgy a szőlő, valamint fapermetezésre a legcélszerűbb.

**Minden egyes darabért 5 évig jótállunk.**

Atalakitunk permetezőket „**Vermorel**“ szerkezetre, 3 évi, alapos javításokat pedig 1-2 évi jótállással.

Azon szegénysorsu gazdáknak, kik szegénységüket igazolni tudják, féláron javítjuk ki permetezőiket jótállással.

Készítünk bármily szerkezetű pálinkafőző kazánt a legjobb hűtő készülékekkel, valamint bármily fajta rézüstöt és rézműves munkákat. Tisztelettel:

## Szrijártó Testvérek

rézművesek,  
szőlőpermetező-, készítő- és javító-mesterek.  
(A „Fehérló“ vendéglő mellett.)

Ugyanott egy jó házból való fiu tanulóul felvétetik.

Le a komisz cseh karlsbadi cipőkkel!

Le a komisz gyári cipőkkel!

**Pártoljuk**  
kizárólag az itthon készült,  
jó munkátú

**czipőket.**

Ajánlom  
jótállás mellett  
saját műhelyemben készült

gyermek-, női- és férfi-  
= czipőket. =

**Kovács Jenő**

czipő, kalap- és  
férfi-divatárú kereskedő  
a városi bérpalotában.

Le az idegen ronggyal!

## Eladó birtok!

Ballószögben, az izsáki-ut mentén,  
épületekkel ellátott 8 hold

**3 éves szőlő,**

**11 hold erdő,**

**9 hold szántó**

— kisebb parcellákban is — kedvező feltételek mellett eladó.

Ugyanott eladó 70 szál teljesen száraz, szerszámnak való akácza.

Czím a kiadóhivatalban.

1251/1907. tkv. sz.

## Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek* végrehajthatónak és a *Kecskeméti Hitelszövetkezet* mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja csatlakozónak, *Poczó Ferencné* szül. *Orbán Katalin* elleni 440 kor., 30 kor., 50 kor. és 90 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 8550. számú betétben A. + 1. sorsz. 2741. hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett, valamint *Kállai József* tulajdonostárs nevén álló 1600 kor. becsértékű ház és belsőség a végrehajtási törvény 156. § a. értelmében egészen 1907. évi április hó 19-ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kiáltási áron alól is aladni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. február 7-én.

Kir. trvszék telekkönyvi hatóság.

**Üzlet felosztás!!!**

Voit **Kemény Lajos**-féle czipő-, kalap- és férfi divat-üzlet (Beretvás-szállodával szemben)

**végleg feloszlik.**

Raktáron levő áruk minden elfogadható árban lesz eladva. Az üzleti berendezés és üzlethelyiség folyó évi május hó elsejétől kiadó, illetve eladó.

5141-11-9

# REISZMANN MÁRTON

épület- és mű-lakatos, vasszerkezetek műhelye Kecskeméten,  
V. tized, Tehén-utca 270. szám (saját ház).

••••• Telefonszám: 102. •••••

Ajánlja 16 év óta fennálló,  
**újonnan épített**  
és gyárian berendezett  
**műhelyét**

== Készit: ==

épület-vasalásokat, vaskapukat,  
vaslépcsőket,  
mindennemű vasrácsokat,  
üvegtető-szerkezeteket,

**takarék-tűzhelyeket,**  
(sparherdt),

mindennemű fényüzési, dombormű- és  
virágmunkákat

a legujabb stil szerint.

Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

